	BLOK - Verovatnoća i statistika


	Ispit se radi 

1 sat i 30 minuta.
	
	Sala

	Ispit      

5. 7. 2005.
	Ime i prezime
	broj indeksa

	1

2

3

suma




1. U prvoj kutiji nalazi se 30 belih i 70 crnih kuglica, u drugoj kutiji 40 belih i 60 crnih kuglica, a u trećoj kutiji po 50 belih i crnih kuglica. Na slučajan način bira se jedna kutija i iz nje izvlači jedna kuglica.
1) Naći verovatnoću da je izvučena kuglica bela.

2) Ako je izvučena kuglica bela, naći verovatnoću da je izvučena iz prve kutije.
2. Neka slučajni vektor (X,Y) ima zajedničku gustinu 
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1) Naći marginalne gustine slučajnih promenljivih X i Y.
2) Naći koeficijent korelacije 
[image: image2.wmf](,)

XY

r

.      

3. Broj poena studenata na ispitu je slučajna promenljiva sa 
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1) Naći gornju granicu verovatnoće da će student dobiti više od 85 poena.

2) Ako je poznato da je 
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, šta se može reći o verovatnoći da će broj poena studenta biti između 65 i 85 poena?

3) Koliko studenata treba da učestvuje na ispitu da bismo sa verovatnoćom bar 0,9 bili sigurni da će srednji broj poena (tj. aritmetička sredina broja poena svih studenata na ispitu) biti između 70 i 80?

4) Da li se deo c) može rešiti primenom centralne granične teoreme? Obrazložiti odgovor. 
	BLOK - Verovatnoća i statistika


	Ispit se radi 

1 sat i 30 minuta.
	
	Sala

	Ispit      

14. 2. 2006.
	Ime i prezime
	broj indeksa

	1

2

3

suma




1. U prvoj kutiji nalazi se 20 belih i 80 crnih kuglica, u drugoj kutiji 40 belih i 60 crnih kuglica, a u trećoj kutiji po 50 belih i crnih kuglica. Na slučajan način bira se jedna kutija i iz nje izvlači jedna kuglica.

1) Naći verovatnoću da je izvučena kuglica bela.

2) Ako je izvučena kuglica bela, naći verovatnoću da je izvučena iz prve kutije.
2. Neka slučajni vektor (X,Y) ima zajedničku gustinu 
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1) Naći marginalne gustine slučajnih promenljivih X i Y.

2) Da li su slučajne promenljive X i Y nezavisne?
3) Naći koeficijent korelacije 
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3.  Naći verovatnoću da u 100 bacanja dve homogene numerisane kockice više od 25 puta padne zbir 7.
	BLOK - Verovatnoća i statistika


	Ispit se radi 

1 sat i 30 minuta.
	
	Sala

	Ispit      

13. 2. 2007.
	Ime i prezime
	broj indeksa

	1

2

3

suma




1. U kutiji se nalazi m belih i n crnih kuglica. Na slučajan način se iz kutije izvlače istovremeno dve kuglice, a onda se od njih na slučajan način bira jedna kuglica i vraća u kutiju. Naći verovatnoće mogućih sadržaja kutije na kraju eksperimenta.
2. Funkcija raspodele slučajne promenljive X data je sa: 
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Naći:  1)  
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3.  a) Navesti centralnu graničnu teoremu.

b) Broj studenata na predavanjima je slučajna promenljiva sa 
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Poiss

 raspodelom. Koliko mesta treba          
da bude u učionici da bi sa verovatnoćom od bar 0,95 svi prisutni studenti mogli da sede?
	BLOK - Verovatnoća i statistika


	Ispit se radi 

1 sat i 30 minuta.
	
	Sala

	Ispit      

9. 9. 2006.
	Ime i prezime
	broj indeksa

	1

2

3

suma




1. Deset kuglica numerisano je brojevima od 1 do 10 (sve su različito numerisane). Na slučajan način bira se jedna po jedna kuglica (sa vraćanjem), sve dok se ne izvuče kuglica sa brojem 2, ili dok se ne izvrši 5 izvlačenja. Neka slučajna promenljiva X predstavlja broj izvlačenja. 

a) Naći EX. 

b) Naći verovatnoću da je u ovom eksperimentu izvučena kuglica sa brojem 1. 

2. Pet nezavisnih signala šalje se sa jednog od izvora A ili B. Apriorne verovatnoće izvora su  
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. Signali sa izvora A imaju 
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raspodelu, a signali sa izvora B 
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Na mestu prijema utvrđeno je da su od 6 signala 4 bila pozitivna, a 2 negativna. Odrediti aposteriorne verovatnoće izvora.

3.  a) Navesti centralnu graničnu teoremu.

b) Broj studenata na predavanjima je slučajna promenljiva sa 
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Poiss

 raspodelom. Koliko mesta treba          
da bude u učionici da bi sa verovatnoćom od bar 0,95 svi prisutni studenti mogli da sede?
	BLOK - Verovatnoća i statistika (OT,OS,OF,OE,OG)

	Ispit se radi 

1 sat i 30 minuta.
	
	Sala

	Ispit      

3. 7. 2007.
	Ime i prezime
	broj indeksa

	1

2

3

suma




1. (20) Raspodela slučajnog vektora (X,Y) data je sa:

	Y
X
	0
	1
	2

	0
	1/4
	0
	1/8

	1
	0
	1/4
	0

	2
	3/16
	1/16
	1/8



[image: image20.wmf]
a) Naći EX, EY,E(XY) i ρ(X,Y). b) Da li su slučajne promenljive X i Y nezavisne?

2. (30) Na raspolaganju nam je n komponenti. Svaka ima dužinu života sa Exp(1/10) raspodelom. Ako se posle otkaza komponenta trenutno zamenjuje novom, koliko treba da bude najmanje n da bismo, sa verovatnoćom bar 0,9 bili sigurni da će ukupno vreme života biti bar 1200?

3. (30) Pet nezavisnih signala šalje se sa jednog od izvora A ili B. Signali sa izvora A imaju N(2,4) raspodelu, a signali sa izvora B imaju raspodelu N(-2,4). Od 5 primljenih signala (sa istog, ali nama nepoznatog izvora) dva su bila pozitivna, a tri negativna. Odrediti aposteriorne verovatnoće izvora.
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